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ATA DA 42ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e trinta e seis 1 

minutos, no auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750, 2 

reuniram-se sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Adriano Péres, os membros do 3 

Departamento de Engenharias do Centro de Blumenau, atendendo a convocação anteriormente 4 

feita, com a presença dos seguintes professores: Adão Boava, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, 5 

Cintia Marangoni, Carlos Roberto Moratelli, Ciro André Pitz, Cláudio Michel Poffo, Daniel 6 

Alejandro Ponce Saldías, Fábio Rafael Segundo, Fernanda Steffens, Fernando Luis Peixoto, 7 

Fernando Ribeiro Oliveira, Hugo José Lara Urdaneta, João Batista Rodrigues Neto, Johnny De 8 

Nardi Martins, José Alexandre Borges Valle, Leonardo Mejia Rincon, Leonardo Ulian Lopes, Luiz 9 

Antônio Maccari Junior, Maiquel de Brito, Marcos Vinícius Matsuo, Maria Elisa Philippsen 10 

Missner, Marilise Luiza M. dos Reis Sayão, Mauri Ferrandin, Miguel Angelo Granato, Tiago Davi 11 

Curi Busarello e Wanderson Santana da Silva e a secretária Adriana Bertolini. Não compareceram 12 

devido a estarem em gozo de férias os professores: Cátia Rosana Lange de Aguiar, Cristiano da 13 

Silva Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Larissa Nardini Carli, 14 

Marcelo Roberto Petry, Marcio Roberto da Rocha e Selene de Souza Siqueira Soares. Justificaram 15 

suas ausências os professores: Alexandre José Sousa Ferreira, Ana Julia Dal Forno, Brenda Teresa 16 

Porto de Matos, Caroline Rodrigues Vaz, Claudia Merlini, Daniel Martins Lima, Ebrahim Samer El 17 

Youssef, Francisco Claudivan da Silva, Janaína Gonçalves Guimarães, Luciana Maccarini 18 

Schabbach, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle e Sérgio Luiz Ferreira. A reunião iniciou às 16h35 19 

min após aguardar a formação do quórum. Solicitação de Inclusão em Pauta: Item 2 - 20 

Apreciação de parecer de relatório de estágio probatório: Prof.ª Fernanda Steffens – Processo 21 

23080.072717/2015-09 (4º relatório). Item 3: Apreciação de parecer final em estágio 22 

probatório: Prof.ª Fernanda Steffens – Processo 23080.072717/2015-09. As solicitações de 23 

inclusão foram aprovadas por unanimidade. Informes Gerais: O Prof. Adriano informou que a 24 

Direção, de acordo com o planejamento estratégico do campus, está com duas comissões em 25 

andamento para oferta de novos cursos, e solicitou que o departamento de Engenharias delibere 26 

sobre este tema. Informou que se a proposta for criar um curso novo em paralelo com os já 27 

existentes do departamento, deve-se pensar em adequar a quantidade de vagas de acordo com as já 28 

ofertadas pelos cursos existentes. Destacou que se deve criar uma comissão para iniciar os estudos 29 

referentes a novos cursos e os interessados em participar das comissões podem lhe procurar. O 30 

Prof. Fernando Luiz Peixoto questionou se não haverá prejuízo para os cursos já existentes, e se 31 

dispôs a participar de uma futura comissão. O Prof. Adriano ressaltou que a implementação de 32 

novos cursos está condicionada a uma nova sede ou a ampliação de espaços disponíveis. A Prof.ª 33 

Cintia sugeriu que seja dada ciência a todos os membros do departamento, visto que muitos não se 34 

encontravam presentes nesta reunião para que os interessados se manifestem. A Prof.ª Marilise 35 

solicitou que a Direção do Campus faça uma melhor exposição sobre essa demanda, antes de 36 

iniciarem esse estudo. As duas últimas sugestões foram acatadas e serão encaminhadas pela chefia. 37 

Ato contínuo, o presidente passou a apreciação da pauta alterada. Item 1: Apreciação de parecer 38 

referente à solicitação de afastamento para pós-doutorado no exterior; Prof. João Batista 39 

Rodrigues Neto – Processo nº 23080.042331/2018-15; O Prof. João Batista se retirou da reunião 40 

para a leitura do parecer e votação do colegiado. O parecer, que recomendou a aprovação da 41 

solicitação do afastamento do Professor João Batista foi lido pelo relator, Prof. Wanderson e, em 42 

votação, foi aprovado por unanimidade. O Prof. Adriano informou que devido ao período eleitoral 43 

só haverá possibilidade de contratação de professor substituto para o primeiro semestre de 2019. O 44 
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Prof. Jhonny informou que o Prof. João Batista irá iniciar o segundo semestre de 2018 e o grupo de 45 

Professores da Área Específica de Engenharia de Materiais entrará em consenso quanto aos 46 

professores que irão substituí-lo para finalizar o semestre. Item 2 - Apreciação de parecer de 47 

relatório de estágio probatório: Prof.ª Fernanda Steffens – Processo 23080.072717/2015-09 (4º 48 

relatório). Após a leitura do parecer pela avaliada, o mesmo foi encaminhado para votação e 49 

aprovado por unanimidade. Item 3: Apreciação de parecer final em estágio probatório: Prof.ª 50 

Fernanda Steffens – Processo 23080.072717/2015-09. Após a leitura do parecer pela avaliada, o 51 

mesmo foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. A reunião foi encerrada às 52 

17h22min. Nada mais havendo a constar eu, Adriana Bertolini, na qualidade de Secretária, lavrei a 53 

presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento 54 

de Engenharias. 55 

Adriano Péres Chefe do 

Departamento 

 

Hugo José Lara Urdaneta Subchefe do 

Departamento 

 

Adão Boava Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno A. P. de Castro Henriques Professor(a)  

Carlos Roberto Moratelli Professor(a)  

Caroline Rodrigues Vaz Professor(a)  

Cátia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Ciro André Pitz Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cláudio Michel Poffo Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  
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Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luís Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella C. Oliveira de Aguiar Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Maiquel de Brito Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  
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Maria Elisa Philippsen Missner Professor(a)  

Marilise Luiza M. dos Reis Sayão Professor(a)  

Marcos Vinícius Matsuo Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Ângelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira Curto Valle Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Adriana Bertolini Secretária  

 


